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全国2006年10月高等教育自学考试

学前儿童语言教育试题

课程代码：0393

一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

1.10～18个月儿童的发音在经过音节发声阶段后，一般进入()
A.语义发声阶段

B.语气发声阶段

C.前词语发声阶段

D.单音发声阶段

2.儿童对于词、句子和语段三个语言结构层次在理解上的发展和获得是指()
A.语言理解的发展

B.语言运用的发展

C.语言形式的发展

D.语言内容的发展

3.儿童抚养者为儿童提供的、经过简化的语言形式被称为()
A.成人指向语言

B.儿童指向语言[[微信公众号：ikaoti]
C.普通语法

D.超语言

4.关于计算机辅助幼儿园语言教育活动的特点，表述不正确的是()
A.计算机媒体可取代其他教学媒体

B.教学媒体组合

C.教学方法整合

D.课件可自制

5.整合教育观的基本内涵包括语言教育目标的整合、语言教育内容的整合和()
A.语言教育观点的整合

B.语言教育过程的整合[[微信公众号：ikaoti]
C.语言教育实施的整合

D.语言教育方式的整合

6.某一具体的语言教育活动所要达到的目的是指学前儿童语言教育的()
A.总目标

B.活动目标

C.年龄阶段

D.分类目标

7.学前儿童语言教育活动本身就是通过规范去学习()
A.规范语言

B.自由语言

C.口头语言[最新年份咨询qq593777558]
D.书面语言

8.文学作品本身意味着不同层次的学习，第一层次的学习是()
A.感受艺术语言[最新年份咨询qq593777558]
B.认识周围世界

C.认识社会生活

D.理解语言符号

9.在听说游戏的幼儿自主游戏阶段，教师处于()
A.旁观者地位

B.引导者地位[[微信公众号：ikaoti]
C.主宰者地位

D.参与者地位

10.言语流畅度的三要素包括流畅性、言语速度和()
A.发声位置

B.言语节奏

C.情感交往

D.听觉反馈

11.基本语言教育活动设计的第三步骤是()
A.教师行为的研究

B.教材的研究

C.活动结构的研究

D.儿童发展特点的研究

12.3岁左右的儿童有自说自话的现象，这说明他们语言能力的局限性主要表现在()
A.倾听

B.表述

C.独白

D.流畅

13.讲述活动为幼儿所提供的语境是()
A.相对随意的

B.相对个人的

C.相对非正式的

D.相对正式的

14.理解图书画面、文字与口语有对应关系的经验，属于()
A.前书写经验

B.前识字经验

C.前图书阅读经验

D.前听说经验

15.学前儿童语言教育目标的分类结构包括倾听、表述、欣赏文学作品和()
A.感知

B.背诵

C.早期阅读

D.理解

16.语言教育活动内容的选择原则不包括()
A.根据目标选择活动内容

B.根据学前儿童心理发展特点选择活动内容

C.在学前儿童新旧语言经验间建立联系

D.根据活动结构选择活动内容

17.关于谈话活动的作用，说法不正确的是()
A.它激发幼儿与他人交谈的兴趣

B.它帮助幼儿习得谈话的基本规则

C.它锻炼幼儿的独白语言

D.它增强幼儿通过交流获取信息的意识

18.谈话活动与日常谈话最根本的区别在于是否具有()[最新年份咨询qq593777558]
A.双向性[[微信公众号：ikaoti]
B.目的性

C.互动性

D.丰富性

19.关于讲述活动如何提高儿童语言交流信息清晰度的调节技能，表述不正确的是()
A.讲述活动可增强儿童对讲述内容的敏感性

B.讲述活动可增强儿童对听者特征的敏感性

C.讲述活动可增强儿童对语境变化的敏感性

D.讲述活动可增强儿童对听者反馈的敏感性

20.讲述“我喜欢夏天（冬天）”，要说出喜欢什么季节及其原因，这一讲述类型属于()
A.描述性讲述

B.叙事性讲述

C.议论性讲述

D.情景性讲述

21.对学前儿童的语言运用技能考察，不包括()
A.语言操作能力
B.对外部环境的感知能力

C.心理预备能力
D.情感控制能力

22.听说游戏活动设计与组织的第一步骤是()
A.交代游戏规则
B.设置游戏情境

C.教师引导游戏
D.幼儿自主游戏

23.在计算机辅助语言教育活动中，多媒体情境教学法发挥了计算机的()
A.计算功能
B.交互功能
C.控制功能
D.集成功能

24.在幼儿园文学活动中，向儿童展示成熟语言的意义不包括()
A.创造性地运用语言
B.倾听各种语言句式

C.倾听形象化的语言
D.倾听不同风格特色的语言

25.早期阅读活动能够让幼儿有机会接触()
A.书面语言
B.口头语言
C.文学语言
D.正式语言

26.活动教育观的主要理论依据是()
A.乔姆斯基的先天论
B.斯金纳的行为主义理论

C.皮亚杰的认知发展理论
D.皮亚杰的社会相互作用理论

27.学前儿童先学会一种语言，然后再开始学习第二语言，这种现象属于()
A.一种语言学习
B.同时双语学习

C.双语延时学习
D.非双语学习

28.与自闭症情感交往障碍儿童相比，一般性情感交往障碍儿童在语言表达上不会出现()
A.回声式语言
B.自言自语

C.机械重复语言
D.语言运用水平较低

29.在读完一则故事后，教师问幼儿：“你认为他做得对不对？”这种教育行为是为了培养()
A.有意识倾听能力
B.评析性倾听能力

C.欣赏性倾听能力
D.主动性倾听能力

30.2岁的孩子和5岁的孩子对于玩球话题的谈话有不同的内容，这说明语言话题会受到()
A.儿童发展规律的制约
B.文化背景的制约

C.语言种类的制约
D.语言环境的制约

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
31.幼儿园的文学活动

32.游戏矫治法

33.日常语言教育活动

34.独白语言

35.谈话规则

三、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)
36.简述基本语言教育活动的组织原则。

37.简述谈话活动的教育目标。

38.早期阅读活动设计与组织有哪几个步骤？

39.简述当代学前儿童语言教育的基本观念。

40.简述听说游戏对学前儿童语言发展的意义。

四、论述题(本大题15分)[最新年份咨询qq593777558]
41.试述渗透的语言教育与专门的语言教育之间的主要区别与相互联系。

五、材料分析与活动设计题(本大题15分)
42.试根据讲述活动设计与组织思路，评析中班讲述活动“娃娃”的活动过程设计。

案例：讲述活动“娃娃”（中班）

活动目标：

（1）能用描述性的语言，完整、连贯地讲述。

（2）能对玩具娃娃进行由特征到一般的有序讲述。

（3）初步形成“听清楚再讲述”的倾听表述习惯。

活动准备：

（1）每组一个性别、服饰、神态不同的玩具娃娃。

（2）幼儿在“娃娃家”游戏角已经多次玩过玩具娃娃。

活动过程：

（1）运用游戏“猜猜谁不见了”，引导幼儿感知理解玩具娃娃。

教师提问：哪只娃娃不见了？幼儿集体回答，并由个别幼儿进一步对玩具娃娃的特征进行描述。

（2）运用“抱一抱、亲一亲”，让幼儿结伴讲述。

①幼儿分组讲述。大家传抱玩具娃娃，一边抱一抱、亲一亲，一边说一说玩具娃娃的模样。

②教师以参与者的身份加入到幼儿讲述中，并以平行示范的方式引导。

（3）运用“改错”游戏，提供讲述思路。

①教师抱起玩具娃娃：我的娃娃真快，你听，他长着像苹果一样的鼻子……

②幼儿运用集中讲述的方式，纠正教师的讲述。教师可以启发幼儿：怎样说才能让别人找到你的娃娃。

（4）从说“娃娃”到夸同伴。

①请出一位幼儿。

②大家以集中讲述的方式“夸夸小朋友”。教师注意引导幼儿先讲特点，再进行描述。
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